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Warszawa, dnia 15 grudnia 2025 r.

Pan 

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 13503 Pana Posła Krzysztofa 

Piątkowskiego w sprawie sprawozdania z realizacji zadań Ministerstwa 

Sportu i Turystyki oraz planowanych kierunków działań, poniżej przekazuję 

co następuje.

Ad 1.

SPORT 

Najistotniejszym projektem realizowanym od 2024 roku przez 

Ministerstwo jest Strategia Rozwoju Sportu, stanowiąca kompleksowy 

dokument strategiczny obejmujący cztery zasadnicze obszary: zdrowie, 

wspólnotę i dumę narodową, wsparcie systemowe oraz kapitał ludzki 

i społeczny w sporcie. Kluczowym etapem poprzedzającym opracowanie 

długookresowej strategii była diagnoza polskiego sportu prowadzona 

w okresie od dnia 30 czerwca do dnia 15 października br. W ramach 

przedmiotowej diagnozy zorganizowano 52 spotkania i warsztaty 

diagnostyczne, z udziałem 116 uczestników. Na podstawie zgromadzonego 

materiału w dniu 24 listopada br. zaprezentowane zostały rekomendacje, 

równolegle zainicjowano także konsultacje społeczne, które potrwają do 
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lutego 2026 r. Konsultacje te mają charakter otwarty i są dostępne dla 

wszystkich zainteresowanych stron pod adresem: 

https://www.strategiasportu.pl/

Zgodnie z obowiązującym harmonogramem prac, w okresie od grudnia br. 

do lutego 2026 r. przeprowadzone zostanie osiem warsztatów 

tematycznych w różnych miejscach w Polsce. W dalszej kolejności 

opracowany zostanie projekt Strategii, którego finalizacja przewidywana 

jest na czerwiec 2026 r. W lipcu 2026 r. ruszy strategiczna ocena 

oddziaływania na środowisko. Ostatni etap obejmować będzie 

procedowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii, w tym 

uzgodnienia międzyresortowe oraz prace w ramach Komitetów Rady 

Ministrów. Zakończenie procedury zaplanowano na grudzień 2026 r. 

a rozpoczęcie wdrażania Strategii przewiduje się na 2027 rok.

Ponadto, kolejnym z kluczowych projektów realizowanych przez resort

w bieżącym roku jest koordynacja programu Kibice Razem, którego edycja 

obejmuje okres od dnia 1 stycznia 2025 r. do dnia 31 grudnia 2027 r. 

Program realizowany jest we współpracy z Polskim Związkiem Piłki Nożnej 

oraz lokalnymi ośrodkami partnerskimi. Jego celem jest zarówno 

kontynuacja najlepszych spośród praktyk realizowanych w poprzednich 

latach, jak i wdrażanie nowych inicjatyw na szczeblu centralnym oraz 

lokalnym. W szczególności program obejmuje działania ukierunkowane na 

aktywizację i rozwój środowiska kibiców z niepełnosprawnościami oraz na 

eliminację barier utrudniających bądź uniemożliwiających udział osób 

ze szczególnymi potrzebami (w tym osób z niepełnosprawnościami) 

w wydarzeniach sportowych.

W ramach współpracy międzynarodowej w obszarze bezpieczeństwa 

imprez sportowych w 2026 roku przedstawiciel Ministra Sportu i Turystyki 

będzie brał udział w  posiedzeniach Komitetu ds. bezpieczeństwa

https://www.strategiasportu.pl/


tel.: 222 663 264 ul. Senatorska 14
kontakt@msit.gov.pl 00-082 Warszawa
www.gov.pl/sport

i zabezpieczenia imprez sportowych (T-S4) oraz w pracach doradczych 

grupy roboczej do spraw prawnych i  ustanawiania standardów.

Od listopada 2024 r. przedstawiciele MSiT działają w pracach grupy 

eksperckiej OMC (Open method of coordination) „Walka z mową 

nienawiści w sporcie” utworzonej w Komisji Europejskiej.  Uczestniczą oni 

aktywnie w pracach grupy w ramach zespołu, pracującego nad zebraniem 

i analizą dobrych praktyk związanych ze zwalczaniem i  przeciwdziałaniem 

przypadkom mowy nienawiści w sporcie. Kluczowym celem grupy jest 

opracowanie zaleceń dla odpowiednich podmiotów w krajach 

członkowskich UE. Będzie to służyło zacieśnieniu współpracy w  obszarze 

sportu, z myślą o ograniczeniu przypadków mowy nienawiści, w oparciu 

o analizę polityk, przykłady dobrych praktyk dotyczących podnoszenia 

świadomości oraz zapobiegania i karania rzeczywistych przypadków tego 

zjawiska. Wypracowane przez grupę zalecenia zostaną zebrane w raporcie 

końcowym, sporządzonym przez przedstawicieli wyznaczonych przez 

państwa członkowskie UE do dalszego rozpowszechnienia. Jego ogłoszenie 

planowane jest na wiosnę 2026 roku. 

Od 2024 roku trwają również prace legislacyjne w zakresie nowelizacji 

ustawy o zwalczaniu dopingu w sporcie. Zmiany te związane są przede 

wszystkim z aktualizacją Światowego Kodeksu Antydopingowego oraz 

Międzynarodowych Standardów WADA, które wejdą w  życie 1  stycznia 

2027 roku. 

SPORT WYCZYNOWY

W latach 2023-2025 z budżetu państwa finansowane są również działania 

skierowane na rozwój sportu wyczynowego, poprzez następujące 

programy dotacyjne/zadania publiczne:
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1. Program dofinansowania ze środków budżetu państwa zadań 

związanych z przygotowaniem zawodników kadry narodowej do 

udziału w igrzyskach olimpijskich oraz przygotowaniem i udziałem 

w mistrzostwach świata i Europy w sportach olimpijskich.

Program skierowany do polskich związków sportowych w sportach 

olimpijskich. Środki dotacyjne mogą być przeznaczane na udział członków 

kadry narodowej w zgrupowaniach, konsultacjach i zawodach krajowych, 

zagranicznych oraz mistrzowskich, stypendia sportowe, zakup i obsługę 

sprzętu sportowego, a także suplementów diety i odżywek, wynagrodzenia 

kadry trenerskiej i współpracującej oraz jej doszkalanie, badania 

diagnostyczne oraz ubezpieczenie zawodników i szkoleniowców.

2. Program wspierania sportów nieolimpijskich poprzez 

dofinansowanie przygotowania i udziału zawodników we 

współzawodnictwie międzynarodowym. 

Program skierowany do polskich związków sportowych w sportach 

nieolimpijskich. Środki dotacyjne mogą być przeznaczane na udział 

członków kadry narodowej w sportach nieobjętych programem igrzysk 

olimpijskich w zgrupowaniach, konsultacjach i zawodach krajowych, 

zagranicznych oraz mistrzowskich, stypendia sportowe, zakup i obsługę 

sprzętu sportowego, a także suplementów diety i odżywek, wynagrodzenia 

kadry trenerskiej i współpracującej oraz jej doszkalanie, badania 

diagnostyczne oraz ubezpieczenie zawodników i szkoleniowców.

3. Wspieranie promocji sportu poprzez organizację w Polsce, 

międzynarodowych imprez mistrzowskich, zawodów z cyklu 

Pucharu Świata (…) 

Wnioski mogły składać organizacje pozarządowe, jako organizatorzy 

międzynarodowych imprez mistrzowskich, zawodów z cyklu Pucharu 

Świata, Akademickich Mistrzostw Europy/ Akademickich Mistrzostw 
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Świata oraz zawodów zaliczanych do klasyfikacji światowej 

międzynarodowej federacji sportowej, które odbywają się na terenie Polski. 

Środki dotacyjne mogą być przeznaczane na wynajem obiektów wraz 

z kosztami wynikającymi z wymogów określonych przepisami 

o bezpieczeństwie imprez masowych; pokrycie kosztów organizacji 

zawodów, określonych wymogami przepisów międzynarodowych federacji 

sportowych, w szczególności opłat licencyjnych oraz kosztów obsługi 

sędziowskiej i informatycznej; organizację transportu zawodników, osób 

towarzyszących, gości, sprzętu itp.; zakup medali, pucharów i dyplomów; 

zakup i produkcję materiałów promocyjnych, w tym: wydawnictw 

informacyjnych, ulotek, banerów reklamowych, koszulek, plakatów 

i gadżetów; koszty produkcji sygnału emisyjnego TV lub inne formy 

prezentacji imprezy, w szczególności filmy, video-klipy, audycje radiowe; 

działania związane z promocją imprezy w Polsce, w tym: konferencje itp.; 

dofinansowanie działań związanych z udziałem wolontariuszy w organizacji 

imprezy, a zwłaszcza wyżywienie, zakwaterowanie, transport; wyposażenie 

w niezbędny sprzęt, urządzenia i stroje wolontariuszy oraz innych osób 

obsługujących imprezę.

4. Program SUPER ASYSTENT - wsparcie szkolenia zawodników kadry 

narodowej do udziału w igrzyskach olimpijskich, paralimpijskich 

i głuchych oraz przygotowania i udziału w mistrzostwach świata 

i Europy w sportach olimpijskich, paralimpijskich i osób głuchych.

Program jest skierowany do byłych członków kadr narodowych (KN) – 

medalistów międzynarodowych imprez mistrzowskich lub finałów pucharu 

świata i umożliwia im podjęcie pracy zawodowej w polskich związkach 

sportowych w charakterze asystenta trenera głównego KN, asystent 

sekretarza generalnego/dyrektora biura lub kierownika 

wyszkolenia/dyrektora sportowego,  a także zdobywanie wiedzy oraz 

nabywanie i doskonalenie umiejętności w zakresie szkolenia zawodników 
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kadry narodowej lub zarządzania polskim związkiem sportowym. Oferty 

mogą składać polskie związki sportowe i Polski Komitet Paralimpijski.

Jednocześnie Program pozwala na zapewnienie ciągłości procesu szkolenia 

poprzez współpracę aktualnych trenerów KN z potencjalnymi kandydatami 

na to stanowisko, zapewnienie wsparcia dla kadry zarządzającej polskich 

związków sportowych w procesie szkolenia sportowego kadry narodowej 

powołanej zgodnie z regulaminem pzs, poprzez współpracę aktualnej kadry 

zarządzającej z potencjalnymi kandydatami do pełnienia takich funkcji. 

Istotne jest także włączanie wiedzy i umiejętności zdobytych w czasie 

kariery sportowej przez najlepszych zawodników oraz wymiana 

doświadczeń. W ramach Programu SUPER ASYSTENT dofinansowywane 

są wynagrodzenia asystentów trenerów KN (w wysokości do 10 000 zł 

brutto/miesięcznie) i asystentów kadry zarządzającej (do wysokości do 9 

500 zł brutto/miesięcznie), ich udział w akcjach szkoleniowych, zawodach 

sportowych i imprezach mistrzowskich realizowanych przez KN seniorów, 

udział w specjalistycznych kursach i szkoleniach, a także realizacja przez 

podmioty świadczące badania w zakresie sportu, opracowanego przez 

beneficjenta, systemu kontroli efektów po treningowych dla szkolonej 

grupy.

5. Dotacje celowe w zakresie wspierania projektów naukowych 

w zakresie sportu wyczynowego.

W ramach zadania przewidziano realizację projektów naukowych, 

służących przygotowywaniu kadry narodowej do udziału w igrzyskach 

olimpijskich, igrzyskach paralimpijskich, igrzyskach głuchych, mistrzostwach 

świata lub mistrzostwach Europy. Dofinansowanie można uzyskać na 

realizację projektów w zakresie sportów olimpijskich, których celem będzie 

podniesienie poziomu działań naukowych na rzecz sportu. Projekty muszą 

odpowiadać potrzebom kadr narodowych w zakresie optymalizacji 
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przygotowań polskich zawodników do najważniejszych imprez sportowych 

i podnoszenia potencjału polskiego sportu na poziomie wyczynowym.

6. Kariera dwutorowa dla członków kadry narodowej polskich 

związków sportowych. 

W ramach zadania przewiduje się realizację programów kariery 

dwutorowej, które będą służyły zapewnieniu członkom kadr narodowych 

sportów olimpijskich i nieolimpijskich (w tym także sportów osób 

z niepełnosprawnościami), możliwości zdobywania wiedzy oraz nabywania 

i doskonalenia umiejętności w celu płynnego przejścia do pracy 

zawodowej. W szczególności ze wskazaniem zawodów związanych ze 

sportem. Dofinansowanie można uzyskać na programy, które będą 

odpowiadać potrzebom członków kadr narodowych w zakresie możliwości 

elastycznego łączenia planowanych działań z kalendarzem startów 

i treningów. Celem programów ma być również wskazanie szerokiego 

spectrum możliwości płynnego łączenia przez członków kadry narodowej 

kariery sportowej z edukacją lub pracą.

7. Wspieranie procesu szkolenia zawodników kadry narodowej 

w przygotowaniach do igrzysk olimpijskich, igrzysk paralimpijskich, 

igrzysk głuchych oraz mistrzostw świata i Europy - dotacja celowa 

dla Instytutu Sportu – PIB. 

Zadanie realizowane jest w zakresie działalności: metodycznej oraz 

naukowo-badawczej i obejmuje wdrażanie wyników prowadzonych badań, 

analizę przygotowań kadr narodowych powoływanych przez polskie 

związki sportowe do udziału we współzawodnictwie sportowym, a także 

analizę wyników sportowych kadr narodowych powoływanych przez 

polskie związki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie 

sportowym. Zaplanowano rozszerzenie zakresu różnorodnych badań 

diagnostycznych, prowadzonych przez Instytut Sportu - PIB, 

umożliwiających precyzyjną ocenę efektów potreningowych oraz 
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zwiększenie liczby zawodników, którzy będą mogli być objęci systemem 

rozszerzonej diagnostyki i monitoringu. To wyrównywanie szans 

reprezentantów Polski w stosunku do rywali z innych krajów, bowiem 

wsparcie naukowe procesu treningowego i rozwój technologii kontrolnych 

to standard współczesnego treningu wyczynowego.

8. Doskonalenie kadr kultury fizycznej - dotacja celowa dla Instytutu 

Sportu – PIB.

Zadanie obejmuje prowadzenie Akademii Trenerskiej – której celem jest 

podnoszenie poziomu wiedzy, umiejętności teoretycznych i praktycznych 

kadr sportowych i trenerskich oraz kompetencji społecznych tych grup 

w drodze edukacji poza formalnej, ze szczególnym uwzględnieniem 

rozwoju umiejętności przełożenia zdobytej wiedzy na praktykę zawodową, 

a także prowadzenie Akademii Zarządzania Sportem – której celem jest 

podniesienie kwalifikacji z obszaru organizacji, zarządzania i marketingu 

członków kadr zarządzających polskich związków sportowych dyscyplin 

olimpijskich. 

9. Stypendia sportowe (wraz z pochodnymi) dla zawodników, 

członków kadry narodowej - Team 100, uzdolnionych członków 

kadry narodowej w wieku 16-17 lat, trenerów - dotacja celowa dla 

Instytutu Sportu - PIB (podmiot wypłacający stypendia, które są 

przyznawane przez Ministra Sportu i Turystyki). 

Z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej finansowane są działania 

skierowane na rozwój sportu młodzieżowego, poprzez następujące 

programy dotacyjne:

1. Program dofinansowania zadań z obszaru wspierania szkolenia 

sportowego i współzawodnictwa młodzieży.

Program obejmuje szkolenie i współzawodnictwo sportowe zawodników 

w młodzieżowych kategoriach wiekowych (szkolenie centralne kadry 
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narodowej, szkolenie w szkołach mistrzostwa sportowego oraz w 

ośrodkach szkolenia sportowego młodzieży); udział reprezentacji Polski 

w Akademickich Mistrzostwach Świata lub Uniwersjadzie oraz wspieranie 

organizacji w Polsce międzynarodowych zawodów w ramach cyklu 

Turniejów Nadziei Olimpijskich, w ramach Grupy Wyszehradzkiej.

2. Program dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury 

Fizycznej zadań w zakresie szkolenia i współzawodnictwa 

sportowego młodzieży realizowanego w Akademickich Centrach 

Szkolenia Sportowego, Wojskowych Centrach Szkolenia 

Sportowego, Ośrodkach Szkolenia Sportowego Młodzieży 

Ludowych Zespołów Sportowych.

Program jest formą uzupełnienia szkolenia centralnego i umożliwia 

realizację procesu treningowego w połączeniu z kontynuowaniem edukacji. 

3. Program dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury 

Fizycznej w roku 2025 zadań z obszaru wspierania szkolenia 

sportowego i współzawodnictwa młodzieży związanych 

ze szkoleniem młodzieży uzdolnionej sportowo w ośrodkach 

działających ze wsparciem jednostek samorządu terytorialnego.

W ramach Programu realizowane jest szkolenie młodzieży - uczniów szkoły 

podstawowej (klasy IV-VIII) lub szkoły ponadpodstawowej, 

w następujących sportach: badmintonie, hokeju na lodzie, kolarstwie, 

koszykówce, lekkiej atletyce, łyżwiarstwie figurowym, łyżwiarstwo szybkie, 

piłce ręcznej, piłce siatkowej, rugby i tenisie stołowym.

4. Program dofinansowania zadań związanych z organizowaniem 

działalności wspierającej i kontrolnej sportu młodzieżowego ze 

środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej.

Celem Programu jest merytoryczny nadzór nad realizacją zadań z obszaru 

sportu młodzieżowego realizowanych przez polskie związki sportowe i inne 
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stowarzyszenia sportowe oraz umożliwianie wczesnej identyfikacji 

sportowych talentów.

5. Program dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury 

Fizycznej zadań z obszaru wspierania szkolenia sportowego 

i współzawodnictwa młodzieży związanego ze szkoleniem 

i współzawodnictwem zawodników Kadry Wojewódzkiej oraz 

związanego z organizacją zawodów finałowych Ogólnopolskiej 

Olimpiady Młodzieży w sportach zimowych, halowych i letnich. 

Celem Programu jest wyselekcjonowanie utalentowanych sportowo 

zawodników do dalszego szkolenia w szkołach lub oddziałach sportowych 

oraz kadrach narodowych polskich związków sportowych, a także 

zapewnienie młodzieży uzdolnionej sportowo optymalnych warunków 

startu w zawodach finałowych Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży 

w zimowych, halowych i letnich sportach olimpijskich. 

Zadania z zakresu sportu wyczynowego osób z niepełnosprawnościami 

(BP+FRKF)

1. Program dofinansowania ze środków budżetu państwa zadań 

związanych z przygotowaniem zawodników kadry narodowej do 

udziału w igrzyskach paralimpijskich, igrzyskach głuchych, 

mistrzostwach świata i Europy.

W ramach Programu zabezpieczona jest niemal wyłącznie wypłata 

stypendiów sportowych dla członków kadr narodowych  w sportach osób 

z niepełnosprawnościami.

2. Program dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury 

Fizycznej zadań z obszaru wspierania szkolenia sportowego 

i współzawodnictwa osób niepełnosprawnych. 

Celem Programu jest zapewnienie sportowcom z niepełnosprawnościami 

optymalnych warunków szkolenia sportowego oraz udziału 

w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym.
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W 2024 r. ogłoszony został po raz pierwszy innowacyjny Program 

wspierania klubów sportowych - Klub PRO, kontynuowany w 2025 r. 

Celem Programu jest zapewnienie optymalnego szkolenia klubowego 

zawodnikom należącym do kategorii wiekowych: młodzik, junior młodszy, 

junior, młodzieżowiec. Dofinansowaniem objęte są kluby sportowe 

w Polsce, które uzyskały najlepsze wyniki w klasyfikacji Systemu Sportu 

Młodzieżowego. Środki przeznaczone są głównie na wynajem obiektów 

sportowych, na których odbywają się zajęcia stacjonarne klubu, organizację 

zgrupowań i konsultacji wyjazdowych, udział w zawodach krajowych, 

zakup sprzętu sportowego i specjalistycznego oraz wynagrodzenia kadry 

szkoleniowej.

Z kolei w 2025 r. ogłoszone zostały:

 Program wspierania szkolenia sportowego i współzawodnictwa 

zawodników kadry narodowej w badmintonie, hokeju na lodzie 

i kolarstwie w 2025 roku. 

Ponieważ program został ogłoszony na podstawie art. 29 ust. 1 ustawy 

o sporcie oraz art. 11 ust. 1 pkt 1 i ust. 2 oraz art. 13–18a ustawy 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, oferty na realizację 

objętych nim zadań mogą składać organizacje pozarządowe o zasięgu 

ogólnokrajowym, działające w sporcie badminton, hokej na lodzie lub 

kolarstwo, które zawarły z właściwym polskim związkiem sportowym 

porozumienie o współpracy w zakresie wynikającym z art. 13 ust. 1 pkt 3 

ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie. Środki dotacyjne mogą być 

przeznaczane na udział członków kadry narodowej w zgrupowaniach, 

konsultacjach i zawodach krajowych, zagranicznych oraz mistrzowskich, 

zakup i obsługę sprzętu sportowego, a także suplementów diety i odżywek, 

wynagrodzenia kadry trenerskiej i współpracującej oraz jej doszkalanie, 

badania diagnostyczne oraz ubezpieczenie zawodników i szkoleniowców.
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 Program wspierania szkolenia sportowego i współzawodnictwa 

zawodników kadry narodowej w badmintonie w 2025 roku. 

Ponieważ program został ogłoszony na podstawie art. 29 ust. 1 ustawy 

o sporcie oraz art. 11 ust. 1 pkt 1 i ust. 2 oraz art. 13–18a ustawy 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, oferty na realizację 

objętych nim zadań mogą składać organizacje pozarządowe o zasięgu 

ogólnokrajowym, działające w sporcie badminton, które zawarły 

z właściwym Polskim Związkiem Badmintona porozumienie o współpracy 

w zakresie wynikającym z art. 13 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 25 czerwca 

2010 r. o sporcie. Środki dotacyjne mogą być przeznaczane na udział 

członków kadry narodowej w zgrupowaniach, konsultacjach i zawodach 

krajowych, zagranicznych oraz mistrzowskich, zakup i obsługę sprzętu 

sportowego, a także suplementów diety i odżywek, wynagrodzenia kadry 

trenerskiej i współpracującej oraz jej doszkalanie, badania diagnostyczne 

oraz ubezpieczenie zawodników i szkoleniowców.

 Program dofinansowania ze środków budżetu państwa zadań 

związanych z przygotowaniem oraz udziałem w mistrzostwach 

świata i Europy zawodników kadry narodowej w boksie w 2025 

roku. 

Program, ogłoszono ze względu na oczekiwaną decyzję 

Międzynarodowego Komitetu Olimpijskiego, dotyczącą uznania nowej 

międzynarodowej federacji sportowej odpowiedzialnej za boks i włączenia 

boksu do Programu Igrzysk XXXIV Olimpiady Los Angeles 2028, co 

zapewni członkom kadry narodowej w boksie ciągłość oraz optymalne 

warunki szkolenia, możliwość podnoszenia poziomu sportowego oraz 

umożliwi im udział w zawodach mistrzowskich, międzynarodowych 

i krajowych. Środki dotacyjne mogą być przeznaczane na udział członków 

kadry narodowej w zgrupowaniach, konsultacjach i zawodach krajowych, 

zagranicznych oraz mistrzowskich, stypendia sportowe, zakup i obsługę 
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sprzętu sportowego, a także suplementów diety i odżywek, wynagrodzenia 

kadry trenerskiej i współpracującej oraz jej doszkalanie, badania 

diagnostyczne oraz ubezpieczenie zawodników i szkoleniowców.

W obszarze sportu wyczynowego Ministerstwo realizuje ponadto 

następujące działania:

 rozpatruje wnioski dotyczące przyznania tzw. „emerytury 

olimpijskiej”;

 rozpatruje wnioski o przyznanie nagród pieniężnych za wybitne 

osiągnięcia sportowe zawodnikom i trenerom;

 prowadzi projekt dotyczący wydawania „Forum Trenera” – 

czasopisma skierowanego do szkoleniowców (finansowanie 

z budżetu państwa, dysponent III stopnia).

SPORT POWSZECHNY 

Program Aktywna Szkoła – na lata 2024-2026 z tegorocznym budżetem 

214 mln zł, to jeden z największych resortowych programów 

aktywizacyjnych. Program wychodzi naprzeciw zidentyfikowanym 

oczekiwaniom społecznym odzwierciedlając obrany kierunek resortowej 

interwencji – aktywizacja fizyczna społeczeństwa polskiego, 

w szczególności jego najmłodszej części. Aktywna Szkoła otwiera się na 

lokalne społeczności, wspierając działania animacyjne na samorządowych 

i innych obiektach sportowych. Kontynuowane są również systematyczne 

zorganizowane działania sportowe realizowane w środowisku szkolnym. 

Program obecny jest w 380 powiatach, 1740 gminach, 2683 obiektach 

sportowych, 7658 szkołach. Realizowany jest przez ponad 18 tys. 

nauczycieli, trenerów, instruktorów (otrzymujących dofinansowanie w wys. 

90 zł za godzinę pracy), którzy prowadzą zajęcia sportowe dla przeszło 475 

tys. dzieci i młodzieży. 
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W 2024 r. uruchomiono także Program Mały Mistrz z budżetem 30 mln zł, 

którego głównym celem jest aktywizacja  fizyczna  uczniów klas I-III szkół 

podstawowych. Założenia realizacyjne obejmują m.in. zorganizowanie przy 

współpracy z organem prowadzącym szkołę wsparcia dla nauczyciela 

edukacji wczesnoszkolnej przez nauczyciela wychowania fizycznego 

w prowadzeniu zajęć wychowania fizycznego. Program zakłada efektywne 

działania wspierające realizację celów podstawy programowej dla zajęć 

edukacji wczesnoszkolnej. W programie udział bierze ponad 184 tys. 

uczniów z 9260 klas, 2724 szkół podstawowych, 9260 nauczycieli edukacji 

wczesnoszkolnej, 4883 nauczycieli wychowania fizycznego.

TURYSTYKA

Na początku 2024 r. Ministerstwo Sportu i Turystyki zleciło realizację 

usługi pozyskania kompleksowego dokumentu pn. „Raport o stanie 

gospodarki turystycznej w Polsce i założenia polityki turystycznej kraju”. 

Materiał miał na celu opracowanie założeń, celów i priorytetów polityki 

turystycznej kraju do roku 2030 z perspektywą do roku 2036 oraz 

zbadanie aktualnej sytuacji gospodarki turystycznej na poziomie krajowym. 

Dodatkowo, 10 grudnia 2024 roku w Warszawie, Ministerstwo Sportu i 

Turystyki zorganizowało pierwszą tego typu konferencję na przestrzeni 

ostatnich lat pn. „Wspólna strategia dla branży turystycznej – od wizji do 

realizacji”. Wydarzenie przyciągnęło kluczowych przedstawicieli sektora 

publicznego, regionalnych i lokalnych organizacji turystycznych, ekspertów, 

ogólnopolskich organizacji branżowych oraz prywatnych przedsiębiorców. 

Kluczowym punktem programu były dyskusje przy okrągłych stołach, które 

dotykały najważniejszych wyzwań i perspektyw oraz dostrzegały ogromny 

potencjał tego sektora, który może stać się jednym z głównych motorów 

napędowych polskiej gospodarki. 
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W 2025 r. w ramach przygotowań do utworzenia dokumentu 

kierunkowego dla polskiej turystyki jednym z priorytetów konkursu 

dotacyjnego ustanowiono tworzenie dokumentów strategicznych dla 

podsektorów branży. W wyniku tego działania wyłoniono 12 ofert, których 

wnioskodawcy zobowiązali się do przygotowania, do końca 2025 r., 

podstrategii dla sektorów: turystyka kulinarna, turystyka uzdrowiskowa, 

MICE, HoReCa, turystyka rowerowa, turystyka przyrodnicza, turystyka 

wiejska, turystyka zorganizowana, turystyka wodna, turystyka jeździecka, 

Marka Polska i turystyka kulturowa.

Prace nad utworzeniem dokumentu strategicznego zakładały również 

udział przedstawicieli resortu w cyklu spotkań regionalnych, które miały na 

celu stworzenie jednolitego, spójnego planu, odpowiadającego na aktualne 

wyzwania oraz możliwości w branży turystycznej a także wymianę 

doświadczeń i pomysłów pomiędzy rządem, przedstawicielami 

samorządów, branży turystycznej oraz innymi interesariuszami. Dotychczas 

konferencje regionalne odbyły się w dziewięciu województwach.

Równolegle ministerstwo prowadziło intensywne prace nad wzmocnieniem 

zaplecza merytorycznego oraz planistycznego polityki turystycznej.

W latach 2024–2025 powołano szereg zespołów eksperckich i roboczych, 

w tym zespoły do spraw rozwoju sieci szlaków turystycznych, turystyki 

wodnej, rowerowej, społecznej oraz promocji polskiej marki turystycznej. 

Ich zadaniem jest identyfikacja barier administracyjno-prawnych, 

formułowanie rekomendacji, inicjowanie procesów standaryzacji oraz 

wsparcie merytoryczne dla projektowanych dokumentów strategicznych.

Polskie Marki Turystyczne – projekt prowadzony nieprzerwanie od 2019 r., 

jest jednym z kluczowych narzędzi Ministerstwa Sportu i Turystyki 

w zakresie wzmacniania konkurencyjności i rozpoznawalności polskich 

destynacji turystycznych. Celem projektu jest identyfikacja oraz wspieranie 
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regionów i obszarów turystycznych o najwyższym potencjale rozwojowym, 

wyróżniających się dojrzałą ofertą, spójnym systemem zarządzania oraz 

wysokimi standardami jakości. W ramach inicjatywy Ministerstwo, we 

współpracy z Polską Organizacją Turystyczną i jednostkami samorządu 

terytorialnego, prowadzi proces certyfikacji, a następnie udziela wsparcia 

promocyjnego i doradczego markowym destynacjom. W latach 2023-2025 

laureaci tytułu Polska Marka Turystyczna otrzymali szereg świadczeń 

obejmujących m.in. podróże studyjne, szkolenia dla zarządców PMT, 

promowanie projektu podczas wydarzeń, imprez plenerowych 

i w przestrzeni publicznej, promocję na portalu FB, zapewnienie materiałów 

promocyjnych.

Wydarzenia ogólnopolskie

Ogólnopolskie Obchody Światowego Dnia Turystyki (Zakopane, 27 

września 2023 r.) – wydarzenie organizowane przez Ministerstwo Sportu 

i Turystyki, Polską Organizację Turystyczną i Urząd Marszałkowski 

Województwa Małopolskiego 

w ramach Europejskiego Kongresu Sportu i Turystyki obejmujące 

tematyczne panele dyskusyjne, merytoryczne wykłady i uroczystą galę.

Ogólnopolskie Obchody Światowego Dnia Turystyki (Toruń, 20 września 

2024 r.) – ogólnopolskie wydarzenie branżowe organizowane przez 

Ministerstwo Sportu i Turystyki, Polską Organizację Turystyczną, Urząd 

Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego i Miasto Toruń 

obejmujące merytoryczną konferencję i uroczystą galę.

Kongres Turystyka Przyszłości (Kołobrzeg, 23-26 września 2025 r.) - duże 

wydarzenie, organizowane przy współpracy Ministerstwa Sportu 

i Turystyki, Polskiej Organizacji Turystycznej i Gminy Miasta Kołobrzeg, w 

którym uczestniczyło około 550 przedstawicieli branży turystycznej – 

organizacji branżowych, samorządów, przedsiębiorstw 
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i świata nauki. W ramach Kongresu odbyły się także uroczyste 

ogólnopolskie obchody Światowego Dnia Turystyki oraz gala z okazji 25-

lecia Polskiej Organizacji Turystycznej. W części merytorycznej swoją 

wiedzą podzieliło się ponad stu prelegentów, reprezentujących pięć ścieżek 

tematycznych. MSiT odpowiedzialne było za organizację, przygotowanie i 

zawartość merytoryczną trzech z nich: „Turystyka przyszłości: Trendy, 

Technologie, Talenty „ „Prawo i Turystyka: Regulacje, Ryzyka, Realizacje” 

oraz „Strategie - Strefa Konsultacji”.

Turystyka społeczna - od 2023 r. działania z zakresu turystyki społecznej 

zostały dodatkowo wsparte środkami finansowymi z Funduszu Rozwoju 

Kultury Fizycznej (FRKF), którego dysponentem jest Minister Sportu 

i Turystyki, co pozwoliło na uruchomienie 2 nowych programów rozwoju 

turystyki społecznej sprzyjającej aktywności fizycznej społeczeństwa:

 Program „Polskie szlaki turystyczne”, którego celem jest zwiększenie 

aktywności turystycznej społeczeństwa w Polsce poprzez poprawę 

dostępności turystycznej obszarów o wysokich walorach 

przyrodniczych i kulturowych oraz podwyższenie poziomu 

bezpieczeństwa na szlakach turystycznych. W 2023 r. oraz w 2024 

r. kwota na to działanie wynosiła 3 mln zł, natomiast w roku 2025 – 

10 mln zł.

 Program „Turystyka bez barier”, którego celem jest wsparcie 

inicjatyw na rzecz likwidacji lub ograniczenia barier 

uniemożliwiających lub utrudniających uprawianie turystyki 

aktywnej dla odbiorców turystyki społecznej. Na realizację 

programu w 2023 r. przeznaczono kwotę 6 577 464,00 zł,  w 2024 

r. 5 000 000,00 zł, a w 2025 r. 10 000 000,00 zł.
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Finansowanie programów

Zadania realizowane w ramach środków z budżetu państwa:

Program wsparcia turystyki. Edycja 2025

 Środki w ramach programu: 12,6 mln zł.

 Data ogłoszenia: 4 marca 2025 r.

 Data rozstrzygnięcia: 30 kwietnia 2025 r. na kwotę 12,6 mln zł. 

Na lata 2026-2027 zaplanowano środki w kwocie 12,6 mln zł rokrocznie. 

Na 2026 r. zaplanowano środki w kwocie 10 mln zł., z przeznaczeniem na 

wsparcie turystyki na obszarach ściany wschodniej. 

Zadania realizowane w ramach środków z Funduszu Rozwoju Kultury 

Fizycznej:

Program Polskie szlaki turystyczne.

 Środki w ramach programu: 10 mln zł.

 Data ogłoszenia: 30 maja 2025 r.

 Data rozstrzygnięcia: 17 lipca 2025 r. na kwotę 10 mln zł. 

Program Turystyka bez Barier. Edycja 2025

 Środki w ramach programu: 10 000 tys. zł.

 Data ogłoszenia: 1 października 2025 r.

 Data rozstrzygnięcia: 14 listopada 2025 r. na kwotę 9 418 tys. zł. 

W ramach środków pochodzących z FRKF na 2026 r. zaplanowano środki 

w kwocie 8 mln zł natomiast na 2027 r. zaplanowano środki w kwocie 15 

mln zł. 

Programy wspierające turystykę w regionach objętych powodzią w 2024 r.:

 Środki w ramach FRKF: 80 mln zł.

W ramach wsparcia realizowane są dwa programy:

 Program odbudowy infrastruktury turystycznej 2025.
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 Program przeciwdziałania skutkom powodzi z września 2024 r. – 

promocja turystyczna regionów poszkodowanych.

Turystyka.gov.pl i System Rejestrów w Turystyce – Ministerstwo sprawuje 

nadzór nad SRwT składającym się z Centralnego Wykazu Obiektów 

Hotelarskich, Centralnego Wykazu Organizatorów Szkoleń dla Kandydatów 

na Przewodnika Górskiego, Centralnego Wykazu Przewodników Górskich 

oraz Centralnej Ewidencji Organizatorów Turystyki i Przedsiębiorców 

Ułatwiających Nabywanie Powiązanych Usług Turystycznych. W latach 

2024 i 2025 przeprowadzono procedury zamówienia publicznego 

na usługę utrzymania strony i systemu rejestrów, rozszerzono 

funkcjonalność strony i wykonano aktualizację w Repozytorium Systemów 

Informacyjnych Głównego Urzędu Statystycznego.

Minister Sportu i Turystyki na podstawie art. 2 ust. 2 ustawy z dnia 25 

czerwca 1999 r. o Polskiej Organizacji Turystycznej, sprawuje nadzór nad 

Polską Organizacją Turystyczną. Do głównych zadań POT należy 

współpraca z organizacjami turystycznymi na różnych szczeblach – 

lokalnymi, regionalnymi i krajowymi – oraz działania i promocja Polski na 

arenie międzynarodowej. Działania na rynkach zagranicznych realizowane 

są zarówno przez POT Warszawa jak i przez 15 Zagranicznych Ośrodków 

Polskiej Organizacji Turystycznej (ZOPOT). W sumie, działania obejmują 

swoim zasięgiem ponad 30 rynków, wśród których dominują rynki 

europejskie, ponieważ to one przynoszą ponad 90% przyjazdów turystów 

zagranicznych do Polski. Rynki poza działaniami ZOPOT, dla których 

działania prowadzone są z POT Warszawa, to Litwa, Łotwa, Ukraina, kraje 

Zatoki Perskiej, Korea Południowa i Indie.

Przykłady działań na rynku krajowym w latach 2023-2025:
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 ogólnopolska kampania w telewizji śniadaniowej, wspierana przez 

regiony. Cykl audycji Odkrywamy Polskę w TV (od 2023 roku) 

w programie Pytanie na Śniadanie;

 kampanie w celu przeciwdziałania negatywnym skutkom sytuacji 

geopolitycznej związanej z wojną w Ukrainie i konfliktu izraelsko-

palestyńskiego w 2023 i 2024 r., zaś w IV kwartale 2024 r. kampania 

dedykowana terenom dotkniętym powodzią #WspieramPodróżując;

 kampanie wizerunkowe Polski w przestrzeni lotniska Chopina;

 działania z Przewodnikiem Michelin promujące turystykę kulinarną, 

działania promujące obiekty UNESCO, Polskę Wschodnią, w 2025 r. 

 Prezydencję Polski w UE prowadzono m.in. w mediach 

społecznościowych POT, w przestrzeni Lotniska Łódź, w magazynie 

pokładowym Kaleidoscope, w magazynie Ambasador;

 konkursy na Najlepszy Produkt Turystyczny POT;

 kampanie promujące zwycięzcę Złotego Certyfikatu POT;

 Turystyczne Mistrzostwa Vlogerów;

 kampanie na rzecz aktywizacji turystycznej osób starszych „Silver 

Travel” m.in. w programie śniadaniowym TVP, w Silver TV, 

w Jedynce Polskiego Radia, w mediach społecznościowych;

 kampanie „Odwiedź Polskę poza sezonem” mające na celu 

wydłużenie sezonu turystycznego;

 kampanie promujące turystykę w pełni dostępną dla osób 

z niepełnosprawnościami „Polska bez barier”;

 działania promocyjne podczas kongresów, konferencji, wybranych 

imprez sportowych.

Działania POT obejmują także badania, analizy mające na celu zwiększenie 

atrakcyjności Polski jako kierunku turystycznego oraz wspieranie Polskiego 

Systemu Informacji Turystycznej (PSIT) .
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Przykłady działań na rynkach zagranicznych

POT wspierała polską branżę turystyczną poprzez między innymi 

budowanie relacji z zagranicznymi touroperatorami i organizatorami 

wydarzeń. Do typowych narzędzi należały warsztaty branżowe, targi 

turystyczne, prezentacje i spotkania produktowe oraz podróże studyjne. 

POT analizuje rynki i każdorazowo dostosowuje działania do zainteresowań 

odbiorców i specyfiki danego rynku.

W ramach powyższego POT w latach 2023-2025 zorganizowała liczne 

kampanie, działania, m.in.:

 warsztaty branżowe Buy Poland! 

 organizacja Polskich Stoisk Narodowych na najważniejszych 

międzynarodowych targach turystycznych oraz na targach 

turystyki biznesowej;

 kolejne odsłony wysokozasięgowych kampanii, takich jak „Poland. 

More than you expected”, „Poland Soul Travel”;

 kampanię „Promocja Polski przez sport” w 2024 roku – we 

współpracy z Ministerstwem Sportu i Turystyki, o zasięgu 

międzynarodowym, w oparciu o wizerunki polskich sportowców i 

ich międzynarodową rozpoznawalność;

 kampanie promocyjne Polski wykorzystujące wizerunki polskich 

sportowców, w szczególności przy okazji wydarzeń sportowych 

oraz przez polskie kluby sportowe w sportach drużynowych 

uczestniczące we współzawodnictwie sportowym organizowanym 

przez polskie związki sportowe oraz biorące udział 

w międzynarodowych rozgrywkach sportowych;

 kampanie sportowe w telewizji;

 udział w światowej wystawie EXPO Osaka 2025.
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W latach 2023-25 POT obsługiwała 48 profili w mediach 

społecznościowych Polska.Travel, Polska.Travel na Instagramie, kanał 

Poland Travel na YouTube, konta POT na X, na których działania 

promocyjne, co roku generowały blisko 100 mln zasięgi.

Ministerstwo Sportu i Turystyki przeprowadziło w ostatnich latach (2020–

2024) prace analityczne, badania oraz spotkania, konferencje i seminaria 

z szeroko rozumianym środowiskiem turystycznym. Ustawa w tym

zakresie została przyjęta przez Parlament i została skierowana do podpisu 

do Prezydenta RP. Ustawa rozwiązuje szereg problemów 

zaobserwowanych w ostatnich latach w obszarze działu administracji 

rządowej turystyka. Wiąże się on również z działaniami deregulacyjnymi i 

ułatwieniami dla przedsiębiorców prowadzonymi przez Rząd.

Głównym celem ustawy jest:

1. wprowadzenie do ustawy o imprezach turystycznych i powiązanych 

usługach turystycznych możliwości, aby wymóg minimalnej sumy 

gwarancyjnej mógł być spełniany przez przedsiębiorcę 

turystycznego również przez zawarcie kilku umów gwarancji 

bankowej lub ubezpieczeniowej, których łączna wartość będzie nie 

mniejsza niż wymagana minimalna suma gwarancyjna, w celu 

ułatwienia przedsiębiorcom pozyskiwania obligatoryjnego 

zabezpieczenia finansowego (ułatwienie funkcjonowania systemu 

zabezpieczeń na wypadek niewypłacalności organizatorów 

turystyki);

2. wprowadzenie obowiązku precyzyjnego informowania przez 

przedsiębiorców turystycznych podróżnych o wszystkich zawartych 

umowach gwarancji oraz zasadach dochodzenia roszczeń;

3. rozszerzenie ustawowego katalogu zadań Turystycznego Funduszu 

Pomocowego (TFP):



tel.: 222 663 264 ul. Senatorska 14
kontakt@msit.gov.pl 00-082 Warszawa
www.gov.pl/sport

 wprowadzenie możliwości udzielania wsparcia w postaci 

częściowego poręczenia na wypadek wymogu złożenia kaucji, 

depozytu, gwarancji bankowej lub gwarancji ubezpieczeniowej 

przez przedsiębiorcę turystycznego jako zabezpieczenia 

gwarancji, w celu poprawy płynności finansowej i zwiększenia 

zdolności rozwoju przedsiębiorców turystycznych;

 wprowadzenie ustawowych kryteriów ubiegania się o skuteczne 

uzyskanie poręczenia oraz zasad określania jego wysokości, 

mając na względzie profil ryzyka podmiotu ubiegającego się o 

udzielenie poręczenia, a także realizowanie przez niego 

obowiązków ustawowych wobec Ubezpieczeniowego Funduszu 

Gwarancyjnego (UFG);

 zwiększenie limitu możliwego finansowania zwrotnego 

z Turystycznego Funduszu Gwarancyjnego (TFG), o które może 

wystąpić TFP, z dotychczasowych 5% do 30% środków TFG. 

Zmiana taka umożliwi sprawne pozyskanie finansowania przez 

TFP w przypadku, gdyby wystąpiły jednocześnie przesłanki dla 

uruchomienia pomocy przedsiębiorcom turystycznym w ramach 

dotychczasowych zadań TFP jak i obciążenie TFP dodatkowymi 

zadaniami w zakresie opisanych powyżej poręczeń;

4. zmiana sposobu rozliczeń finansowych w procesie zamykania 

programu Polski Bon Turystyczny w ustawie z dnia 15 lipca 2020 r. 

o Polskim Bonie Turystycznym.

Ponadto MSiT przygotowało projekt ustawy o zmianie ustawy o usługach 

hotelarskich oraz usługach pilotów wycieczek i przewodników 

turystycznych oraz niektórych innych ustaw, którego głównym celem 

projektowanej zmiany jest dostosowanie polskiego porządku prawnego do 

rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie gromadzenia 

i udostępniania danych dotyczących usług krótkoterminowego najmu lokali 
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mieszkalnych, które wchodzi w życie 20 maja 2026 r. Projektowane 

przepisy mają także uporządkować stosunki prawne związane z najmem 

krótkoterminowym, uwzględniając zarówno interesy przedsiębiorców, 

jak i innych grup społecznych. 

Projekt ten znajduje się na etapie wpisu do Wykazu prac legislacyjnych 

Rady Ministrów.

W ramach prac nad wdrożeniem ww. regulacji odbywają się także m.in. 

wstępne konsultacje z przedstawicielami platform rezerwacyjnych  

(Booking.com, Airbnb, Trivago), na które ww. rozporządzenie nakłada 

szereg obowiązków. Ponadto trwają także prace nad przygotowaniem 

zmian w istniejącym już systemie informatycznym, mających na celu 

realizację wdrożenia do polskiego prawa zapisów ww. rozporządzenia.  

Ministerstwo Sportu i Turystyki intensywnie uczestniczyło w pracach  

przygotowujących podstawy prawne do udzielenia pomocy branży 

turystycznej na obszarach objętych powodzią w 2024 r. (udział w ramach 

przygotowywaniu i procedowaniu w Parlamencie projektu ustawy o 

zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z usuwaniem 

skutków powodzi oraz niektórych innych ustaw1, która była procedowana 

w ekspresowym tempie i została uchwalona w dniu  1 października 2024 r., 

opublikowana w dniu 4 października 2024 r. a weszła w życie z dniem 5 

października 2024 r.

W ustawie tej  znalazły się m.in. następujące rozwiązania prawne:

 przeznaczanie środków w wysokości do 20% całości zebranych 

środków na Turystyczny Fundusz Pomocowy (TFP) na wsparcie 

1 Dz. U. z 2024 r. poz. 852, 1473, 1721 i 1911 oraz z 2025 r. poz. 222.
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dotacyjne dla poszkodowanych w wyniku powodzi w 2024 r. 

przedstawicieli branży turystycznej – organizatorów turystyki. 

Celem tych przepisów w zakresie turystyki jest efektywne wydatkowanie 

środków pochodzących ze składek podmiotów sektora turystycznego 

zdeponowanych na TFP.  Nadzwyczajna sytuacja w jakiej znaleźli się 

organizatorzy turystyki na terenach objętych stanem klęski żywiołowej 

wymaga podjęcia nadzwyczajnych środków niezbędnych do utrzymania 

ciągłości działalności i zapobieżenia potencjalnym upadłościom. 

Przeznaczanie środków (w wysokości do 20% całości zebranych środków 

na TFP) na wsparcie dotacyjne będzie miało zastosowanie tylko 

w przypadku stanu klęski żywiołowej, która zostanie uznana w drodze 

komunikatu za właściwą do uruchomienia tego rodzaju wsparcia. 

Każdorazowo to minister właściwy ds. turystyki z ministrem właściwym 

ds. instytucji finansowych będzie ogłaszał uruchomienie dostępu do 

dotacji. Szczegóły udzielania i aplikowania o środki zostały określone 

w drodze rozporządzenia. Planowana maksymalna kwota wsparcia 

wyniosła około 50 mln zł. 

 przekazanie środków z Turystycznego Funduszu Zwrotów, które nie 

zostały wykorzystane w czasie pandemii COVID-19 do Funduszu 

Rozwoju Kultury Fizycznej celem dystrybucji do samorządów 

terytorialnych na zadania związane z zapobieganiem i 

przeciwdziałaniem skutkom powodzi w turystyce.

Celem drugiego z proponowanych rozwiązań prawnych jest efektywne 

wykorzystanie środków z Turystycznego Funduszu Zwrotów, które nie 

zostały wykorzystane w czasie pandemii COVID-19. Środki te, aby móc 

zostać wykorzystane efektywnie na pomoc w związku ze stanem klęski 

żywiołowej, zostaną przekazane do Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej 
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celem dystrybucji do samorządów terytorialnych na zadania związane 

z zapobieganiem i przeciwdziałaniem skutkom powodzi w turystyce. 

Planowana maksymalna kwota wsparcia  wyniosła  około 82 mln zł.

Przedstawiciele Ministerstwa Sportu i Turystyki w ramach procesu 

legislacyjnego w UE kontynuują, rozpoczęte w grudniu 2023 r., prace nad 

rewizją Dyrektywy 2015/2302, dotyczącej imprez turystycznych 

i powiązanych usług turystycznych. Celem zmian w dyrektywie jest 

uproszczenie regulacji i zwiększenie ochrony konsumentów oraz  

zapewnienie większej przejrzystości i bezpieczeństwa podróżnym.

Ad 2.

Działania legislacyjne MSIT, o których była mowa w pkt 1. wpisują się 

w działania deregulacyjne i ułatwienia dla przedsiębiorców, a także 

w  prowadzone przez Rząd działania w zakresie wsparcia branży 

turystycznej na obszarach objętych powodzią w 2024 r. Zakładane cele 

w obszarze sportu powszechnego są w trakcie realizacji, gdyż działania 

określone dla aktywizacji fizycznej społeczeństwa mają charakter 

długofalowy. Najważniejszym w tym zakresie jest stworzenie optymalnych 

warunków do ich sukcesywnego osiągania, a resortowa oferta programowa 

poprzez stosowne ramy realizacyjne tworzy takie możliwości.

Ad 3.

Poniżej przedstawiam główne priorytety realizowane przez Ministerstwo 

Sportu i Turystyki:

 Program budowy nowych oraz modernizacji już istniejących 

kompleksów sportowych „Moje Boisko – Orlik 2012”

Celem projektu jest docelowa modernizacja wszystkich kompleksów 

sportowych „Moje Boisko – Orlik 2012”, wybudowanych w latach 2008-
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2012, które tej modernizacji będą wymagały oraz budowa nowych 

kompleksów sportowych.

Do końca 2025 r. planowana jest modernizacja około 500 Orlików, kolejne 

500 w realizacji, zaś do końca 2026 r. ponad 1 000 Orlików zostanie 

zmodernizowanych lub oddanych do użytku jako nowo wybudowane 

obiekty. Docelowo (lata 2027/2028) programem zostanie objętych ponad 

2 000 obiektów, w tym ponad 1 500 zmodernizowanych Orlików oraz 

300–400 nowych Orlików, a także ponad 100 pełnowymiarowych boisk 

piłkarskich w ramach programu „Nowe Orły”. Istotnym jest, że osiągnięta 

zostanie taka liczba inwestycji, jaka wynika  ze składanych do MSiT 

wniosków. Nawet dofinansowując wszystkie projekty spełniające założenia 

programów, Minister Sportu i Turystyki nie osiągnie liczby 

dofinansowanych zadań wyższej, niż wynikająca z zapotrzebowania 

odzwierciedlonego w złożonych wnioskach.

 Aktywni na Orliku 2025/2026

Głównym celem jest aktywizacja ruchowa rodzin - dzieci, młodzieży 

i rodziców, poprzez zajęcia z najważniejszych dyscyplin sportowych – 

takich jak piłka ręczna, koszykówka, siatkówka, piłka nożna, lekka atletyka 

oraz ćwiczenia ogólnorozwojowe realizowane na Orlikach.

Realizacja Programu „Aktywni na Orliku” (zamiennie "Aktywna Rodzina - 

Aktywny Orlik) trwa od września br. i będzie do grudnia 2026 r. na terenie 

całego kraju. Program przewiduje wyłonienie ogólnopolskiego operatora, 

którego główne zadania to rekrutacja i nadzór nad wykonawcami działań 

na Orlikach (przy współpracy z samorządami). Zajęcia z najważniejszych 

dyscyplin sportowych wzbogacone będą o komponent edukacyjny 

w postaci warsztatów żywieniowych dla dzieci i ich rodziców. Program 

zakłada także cykl weekendowych wydarzeń sportowych pod nazwą 

„Aktywny weekend na Orliku” ogniskujący w sobie zajęcia dla dzieci 
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i rodziców. Inicjatywa ta stanowi silne wsparcie dla lokalnych społeczności, 

promując zdrowy styl życia, integrację i równy dostęp do sportowej 

aktywności i infrastruktury niezależnie od miejsca zamieszkania.

Zalety programu to przede wszystkim partycypacja lokalnych samorządów 

oraz dotarcie do osób dotychczas nieaktywnych fizycznie.

 Program „Szatnia na medal”

Celem programu jest modernizacja infrastruktury klubów sportowych, 

w szczególności zapleczy sanitarnoszatniowych w całej Polsce, dla 

możliwie szerokiej grupy dyscyplin sportowych.

W ramach projektu zakłada się dofinansowanie setek inwestycji rocznie, 

dotyczących modernizacji zapleczy sanitarno-szatniowych. To nowe 

otwarcie dla małych klubów z wielu dyscyplin sportu. Program koncentruje 

się na gruntownych remontach (w tym przebudowach) zapleczy sanitarno-

szatniowych. Dzięki zaangażowaniu samorządów, planowane jest 

przeprowadzenie setek modernizacji klubowej infrastruktury w latach 

2026-2027, co znacząco poprawi komfort i warunki treningowe 

zawodników wielu dyscyplin m.in: piłka nożna, siatkówka, koszykówka, 

lekkoatletyka, sporty walki, sporty wodne (kajakarstwo, żeglarstwo, czy 

wioślarstwo). Start pilotażu programu, przewidziany jest na jesień 2025 r. 

i zapoczątkuje wieloletni cykl inwestycji infrastrukturalnych, wpisujących 

się w szersze działania na rzecz rozwoju bazy sportowej w Polsce. Program 

ten nie tylko podniesie standardy higieniczno-techniczne, lecz także będzie 

promował równość dostępu do infrastruktury sportowej w mniejszych 

miejscowościach. To program stawiający na integrację sportowej 

społeczności. Istotnym jest, że efekt rzeczowy programu w postaci liczby 

zrealizowanych inwestycji (udzielonych dofinansowań), uzależniony będzie 

od wnioskodawców, którzy wezmą udział w programie.
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 Marka Polska – zintegrowany system działań

Celem projektu jest opracowanie i wdrażanie nowoczesnej, opartej na 

rzetelnych danych i współczesnych modelach komunikacji marketingowej 

strategii marki Polska, w oparciu o rekomendacje ekspertów i naukowców 

z zakresu brandingu narodowego. 

Projekt obejmuje trzy główne komponenty:

1. parasolowy komponent - stworzenie holistycznego systemu na rzecz 

strategii „Marka Polska”, integrującej działania instytucji 

państwowych, samorządowych i ekspertów dla wzmocnienia pozycji 

kraju na arenie międzynarodowej;

2. rozwój i promocja marek regionalnych, które podkreślą 

różnorodność i atrakcyjność turystyczną poszczególnych obszarów;

3. modernizacja i rozbudowa infrastruktury turystycznej opartej na 

zasadzie kopert wojewódzkich i modelu finansowania projektów 

według podziału – 30% Ministerstwo, 30% samorząd wojewódzki, 

40% samorząd lokalny.

Projekt „Marka Polska” to strategiczna, ciągła inicjatywa wpisująca się 

w strategię rozwoju RP. Jej celem jest synchronizacja, organizacja 

i skondensowanie rozproszonych działań komunikacyjnych promujących 

Polskę. Kluczowe jest holistyczne zarządzanie komunikacją oraz 

koordynacja wysiłków podmiotów odpowiedzialnych za wizerunek kraju. 

Umożliwi to wypracowanie spójnej i zintegrowanej strategii komunikacji, 

która uwzględni aspekty regionalne i sektorowe. Na tej podstawie zostanie 

opracowana i wdrożona kompleksowa strategia budowy Marki Polska. 

Będzie ona wspierać rozwój infrastruktury turystycznej i umacniać pozycję 

Polski jako lidera turystyki w Europie Środkowo-Wschodniej, z celem 

zwiększenia udziału turystyki w PKB do 8–9%, zgodnie z założeniami 

tworzącej się Strategii Rozwoju Turystyki dla Polski. 
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Wykorzystanie nowoczesnych technologii, w tym sztucznej inteligencji i big 

data, oraz współpraca z NCBiR, pozwoli skutecznie docierać do kluczowych 

grup docelowych, znacznie podnosząc rozpoznawalność Polski na arenie 

gospodarczej, kulturalnej i społecznej. Przełoży się to na bezpieczeństwo 

oraz trwały rozwój kraju i pozwoli na zarządzanie potokami turystów 

w czasie rzeczywistym na podstawie zagregowanych danych.

Projekt jest aktualnie realizowany i ma charakter ciągły. 

Ponadto ministerstwo sportu i turystyki w najbliższym czasie będzie 

realizować następujące projekty.

Cyfryzacja i innowacje – Wzmacnianie innowacyjności technologicznej 

sektora turystyki pozostaje naturalnie jedną z ważniejszych kwestii. 

Przyszłość turystyki to również nowoczesne technologie: cyfrowa obsługa 

turysty, inteligentne zarządzanie ruchem turystycznym, wykorzystanie 

AI i Big Data w promocji, planowaniu i rozwoju usług, sztuczna inteligencja. 

Dane muszą stać się podstawą zarządzania i podejmowania decyzji 

w sektorze. W resorcie obecnie trwają prace nad rozwiązaniami 

wspierającymi branżę w procesie transformacji cyfrowej – zarówno 

w zakresie promocji, jak i wykorzystania sztucznej inteligencji do obsługi 

turystów, systemów rezerwacyjnych czy analiz ruchu turystycznego. Takie 

rozwiązania zwiększają efektywność i pozwalają polskim podmiotom 

konkurować z globalnymi platformami, zachowując przy tym lokalny 

charakter i wysoką jakość usług. Planowane są również inwestycje 

w edukację i podnoszenie kwalifikacji kadr, aby branża była lepiej 

przygotowana na wyzwania związane z automatyzacją i zmianami, które 

niesie rozwój cyfrowy. Nowoczesne zarządzanie turystyką – Uruchomienie 

nowoczesnego narzędzia promocji turystyki jest przedmiotem prac 

ekspertów powołanych do Rady Turystyki. Projekt zakłada powołanie 

specjalnej spółki, tworzącej „Dom Polskich Marek Turystycznych” jako 
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fundament komunikacji i promocji kraju oraz niezależności branży 

turystycznej. 

Działania strategiczne – Planowane jest przeprowadzenie pogłębionych 

działań analitycznych otrzymanych do końca 2025 r. 12 dokumentów 

podstrategicznych obejmujących kluczowe obszary rozwoju 

poszczególnych podsektorów turystyki. Dokumenty te stanowić będą 

podstawę do identyfikacji najważniejszych wyzwań, barier oraz 

potencjałów wzrostu w każdym z analizowanych segmentów rynku. 

W dalszym etapie przewidziane jest usystematyzowanie zgromadzonej 

wiedzy, porównanie wniosków oraz wskazanie obszarów wymagających 

interwencji lub dalszych badań. Opracowania te umożliwią również 

wypracowanie rekomendacji służących podniesieniu jakości zarządzania 

rozwojem turystyki, a także pozwolą na lepsze zrozumienie trendów, 

kierunków zmian i potrzeb interesariuszy.

Natomiast wszystkie działania POT planowane na najbliższe lata ujęto 

w „Strategii Zarządzania Zintegrowaną Komunikacją Marketingową 

w Turystyce do 2030 roku”.

W kolejnych latach w ramach prac legislacyjnych MSiT skupi się na: 

 sfinalizowaniu prac związanych z dostosowaniem polskiego 

porządku prawnego do rozporządzenia Parlamentu Europejskiego 

i Rady w sprawie gromadzenia i udostępniania danych dotyczących 

usług krótkoterminowego najmu lokali mieszkalnych, które wchodzi 

w życie 20 maja 2026 r.;

 wprowadzeniu przepisów umożliwiających pobieranie opłaty 

turystycznej od każdej osoby korzystającej z usługi hotelarskiej 

za każdą dobę pobytu w obiekcie;

 kontynuacji uczestniczenia w  pracach nad rewizją Dyrektywy 

2015/2302, dotyczącej imprez turystycznych i powiązanych usług 

turystycznych. 
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W zakresie sportu wyczynowego należy wskazać, że za kilka miesięcy, 

w dniach 6-22 lutego 2026 r. w Mediolanie i Cortinie’dan Pezzo, odbędą 

się XXV Zimowe Igrzyska Olimpijskie i właśnie przygotowania do tej 

imprezy to obecnie główny priorytet Ministerstwa Sportu i Turystyki 

w obszarze sportu wyczynowego. 

W pierwszej części sezonu sportowego 2025/2026 dla reprezentacji Polski 

w większości zimowych sportów olimpijskich najważniejsza będzie walka 

o kwalifikacje do tej imprezy, tym bardziej, że ostateczny termin zgłaszania 

zawodników do udziału w Igrzyskach upływa 26 stycznia 2026 r. 

Wspieramy i będziemy wspierać w tym niełatwym procesie naszych 

zawodników oraz ich sztaby szkoleniowe. Resort z uwagą reaguje na 

wszelkie potrzeby zgłaszane przez polskie związki i w miarę możliwości 

stara się je zaspokajać. Nie zapominamy również o Igrzyskach XXXIV 

Olimpiady Los Angeles 2028. Naszym celem jest kwalifikacja jak 

największej liczby zawodników i zdobycie co najmniej tylu medali 

co w Igrzyskach XXXII Olimpiady Tokio 2021. Niezbędne jest zatem 

rozszerzenie kadr narodowych i szkolenie szerszej grupy 

perspektywicznych zawodników, mogących włączyć się do walki 

o najwyższe cele. Tym dwóm celom służy Program dofinansowania ze 

środków budżetu państwa zadań związanych z przygotowaniem 

zawodników kadry narodowej do udziału w igrzyskach olimpijskich oraz 

przygotowaniem i udziałem w mistrzostwach świata i Europy w sportach 

olimpijskich. Program na przyszły rok chcemy ogłosić jeszcze w 2025 roku, 

aby polskie związki sportowe mogły wejść w rok 2026 z pełną wiedzą co 

do wysokości dofinansowania oraz sposobu jego uzyskania.

Sport osób z niepełnosprawnościami, w tym przygotowania do Zimowych 

Igrzysk Paralimpijski Mediolan-Cortina 2026, XXV Letnich Igrzysk 

Głuchych  (które w listopadzie br. odbyły się w Tokio) i Letnich Igrzysk 
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Paralimpijskich Los Angeles 2028 - to nie mniej istotny projekt 

Ministerstwa Sportu i Turystyki. 

W aspekcie perspektywicznym jednym z ważniejszych  projektów 

Ministerstwa Sportu i Turystyki jest wspieranie sportu młodzieżowego. 

Zwiększone zostaną zatem nakłady na programy dotacyjne związane 

ze szkoleniem młodzieży w kadrach narodowych, szkołach mistrzostwa 

sportowego, ośrodkach szkolenia sportowego młodzieży, a także związane 

ze szkoleniem i współzawodnictwem zawodników Kadry Wojewódzkiej 

oraz organizacją zawodów finałowych Ogólnopolskiej Olimpiady 

Młodzieży. 

W tym obszarze będziemy nadal realizować niezwykle istotny z punktu 

widzenia celów – Program wspierania klubów sportowych – KLUB PRO, 

którym w 2025 r. objęto 850 podmiotów.

Od lat wiadomo, że wiek 16–23 lata to w sporcie wyczynowym niezwykle 

newralgiczny moment kariery. To okres, w którym zawodnicy kończą 

występy w kategorii wiekowej juniora i rozpoczynają rywalizację wśród 

młodzieżowców i seniorów, co wiąże się ze znacznie większymi wymogami 

natury treningowej (wzrost obciążeń treningowych i startowych) oraz 

koniecznością rywalizowania na znacznie wyższym poziomie. Jednocześnie 

wiek ten, to okres wejścia w dorosłość, kończenia obowiązkowej edukacji 

i podejmowania decyzji dotyczących ewentualnego podjęcia studiów 

wyższych lub pracy zawodowej, a także zapewnienia źródła utrzymania. 

Te czynniki sprawiają, że wielu utalentowanych, młodych sportowców, 

którzy rokują osiąganie wysokich wyników w rywalizacji międzynarodowej, 

podejmuje decyzje o zakończeniu kariery sportowej. Nie mniej ważni są dla 

nas szkoleniowcy, zarówno trenerzy pracujący z kadrami narodowymi, 

jak i ci, szkolący dzieci i młodzież.  Stąd w budżecie na rok 2026 

zabezpieczyliśmy na stypendia, o których mowa w art. 32b i 32c ustawy 

o sporcie, 55 mln zł.



tel.: 222 663 264 ul. Senatorska 14
kontakt@msit.gov.pl 00-082 Warszawa
www.gov.pl/sport

Kolejnym zadaniem, szczególnie istotnym z punktu widzenia przygotowań 

do najważniejszych imprez sportowych, jest wsparcie naukowe procesu 

treningowego i rozwój technologii kontrolnych. 

To standard współczesnego treningu wyczynowego. Zatem starając się 

wyrównywać szanse reprezentantów Polski w stosunku do rywali z innych 

krajów, utrzymujemy na wysokim poziomie dotację podmiotową dla 

Instytutu Sportu – Państwowego Instytutu Badawczego. Kontynuowane 

będzie także wspieranie realizowanych przez polskie związki sportowe 

projektów naukowych, odpowiadających potrzebom kadr narodowych 

w zakresie optymalizacji przygotowań polskich zawodników do 

najważniejszych imprez sportowych i podnoszenia potencjału polskiego 

sportu na poziomie wyczynowym.

Ministerstwo nie zapomina również o wybitych polskich sportowcach 

kończących karierę sportową, do których kierowany jest Program SUPER 

ASYSTENT, umożliwiający im podjęcie pracy zawodowej w polskich 

związkach sportowych w charakterze asystenta trenera głównego kadry 

narodowej, a także zdobywanie wiedzy oraz nabywanie i doskonalenie 

umiejętności trenerskich. Program cieszy się rosnącym zainteresowaniem, 

a niektórzy jego beneficjenci są już samodzielnymi trenerami głównymi 

kadr narodowych.

Wielkie, międzynarodowe imprezy mistrzowskie, organizowane w Polsce, 

są doskonałym narzędziem kreowania obrazu naszego kraju na arenie 

międzynarodowej, jako sprawnego organizatora, zdolnego w perfekcyjny 

sposób przeprowadzić każde zawody, a także w istotny sposób promują go 

jako niezwykle interesujący cel turystyczny. Od wielu lat Polska jest 

postrzegana jako niezwykle przyjazny kraj, znakomity, otwarty i sprawny 

gospodarz, a organizowane w naszym kraju międzynarodowe imprezy 

mistrzowskie stawiane są za niedościgły wzorzec. Przybywający do Polski 

zawodnicy, trenerzy, członkowie ekip, ale także zagraniczni kibice wyrażają 
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się o nas w samych superlatywach. To powoduje, że międzynarodowe 

federacje sportowe coraz chętnej powierzają Polsce organizację 

najważniejszych zawodów. Wsparcie organizatorów imprez jest kolejnym 

projektem  Ministerstwa Sportu i Turystyki, realizowanym w ramach 

zadania publicznego pn. Wspieranie promocji sportu poprzez 

dofinansowanie imprez mistrzowskich organizowanych w Polsce. 

Planujemy w tym obszarze pewne modyfikacje, poprzedzone konsultacjami 

z polskimi związkami sportowymi, obejmujące m.in. kryteria oceny 

wniosków, sposób ich składania i tempo rozpatrywania.

Ad 4.

Lista mierników oceniających stopień wykonania poszczególnych zadań 

w ramach budżetu zadaniowego w dużej mierze opiera się o wyniki badań 

finansowanych przez Ministerstwo Sportu i Turystyki. Najważniejszym 

miernikiem do budżetu zadaniowego jest liczba podróży turystycznych 

w danym roku. Na miernik składają się podróże krajowe (tj. podróże 

rezydentów po Polsce) oraz zagraniczne przyjazdy turystyczne (a więc 

podróży nierezydentów Polski, które odbywają się na terenie Polski).

Drugim wskaźnikiem są wpływy z turystyki. Jest to miernik, który ocenia 

zadanie polegające na wsparciu i promocji polskiej turystyki oraz polega na 

wzmacnianie rozwoju konkurencyjności polskiej turystyki. Miernikiem są 

wpływy z turystyki w danym roku (w mld PLN). Na miernik składają się 

wydatki Polaków na podróże turystyczne poniesione na terenie Polski oraz 

wydatki nierezydentów na podróże turystyczne na terenie Polski.

Ponadto miernikiem jest również liczba podróży turystycznych w danym 

roku w Polsce (w mln). Na miernik składa się liczba podróży krajowych 

w Polsce oraz liczba przyjazdów turystów zagranicznych do Polski. 

Ponadto wśród analizowanych i przekazywanych przez Polską Organizację 

Turystyczną mierników do budżetu zadaniowego są: 
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 liczba odbiorców komunikatu promocyjno-informacyjnego 

dostarczanego z wykorzystaniem różnych kanałów przekazu 

w danym roku do roku bazowego (w %);

 liczba interakcji w ramach Polskiego Systemu Informacji 

Turystycznej w danym roku do roku bazowego (w %).

Cele i mierniki zadań realizowanych w sporcie wyczynowym:

Sport wyczynowy

Celem zadania jest utrzymanie pozycji reprezentantów Polski w światowym 

współzawodnictwie sportowym. Miernikiem osiągnięcia celu jest potencjał 

medalowy reprezentacji Polski w światowym współzawodnictwie 

sportowym (w os.).

Tworzenie warunków dla rozwoju sportu wyczynowego

Celem podzadania jest wzrost liczby beneficjentów biorących udział 

w realizacji zadań zleconych w zakresie sportu wyczynowego. Miernikiem 

jest liczba beneficjentów biorących udział w realizacji zadań zleconych 

w zakresie sportu wyczynowego (szt.).

Kreowanie polityki w zakresie sportu wyczynowego

Celem działania jest stymulowanie rozwoju sportu wyczynowego poprzez 

utrzymanie dobrej współpracy ze środowiskiem sportowym. Miernikiem 

jest liczba zorganizowanych konferencji i spotkań ze środowiskiem 

sportowym w danym roku (szt.).

Organizacja zawodów sportowych rangi mistrzowskiej w Polsce

Celem działania jest promocja Polski na arenie międzynarodowej poprzez 

organizację mistrzowskich imprez sportowych. Miernikiem jest liczba 

zorganizowanych mistrzowskich imprez sportowych w Polsce w danym 

roku (szt.).

Podnoszenie kompetencji kadr sportu wyczynowego

Celem działania jest zapewnienie dostępu do wiedzy kadrze sportowej.
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Miernikiem jest liczba uczestników realizowanych projektów w danym 

roku (os.).

System szkolenia w sporcie wyczynowym

Celem podzadania jest optymalizacja liczby zawodników kadry narodowej 

uczestniczących we współzawodnictwie organizowanym przez polskie 

związki sportowe i inne organizacje funkcjonujące w obszarze sportu.

Miernikiem jest liczba zawodników kadry narodowej, którzy uzyskali 

uprawnienia do przyznania stypendium sportowego (os.).

Przygotowania i udział kadr narodowych w międzynarodowych zawodach 

sportowych rangi mistrzowskiej

Celem działania jest zapewnienie szkolenia zawodnikom kadry narodowej 

objętym współzawodnictwem sportowym w sportach olimpijskich 

i nieolimpijskich na poziomie 6000–7500 osób. Miernikiem jest liczba 

zawodników kadry narodowej w sportach olimpijskich i nieolimpijskich 

objętych zorganizowanym szkoleniem sportowym w danym roku (os.).

Przygotowania i udział osób niepełnosprawnych w międzynarodowych 

zawodach sportowych rangi mistrzowskiej

Celem działania jest zapewnienie szkolenia zawodnikom kadry narodowej 

biorącym udział w przygotowaniach do igrzysk paralimpijskich, igrzysk 

głuchych, mistrzostw świata i Europy na poziomie 1000–1300 osób.

Miernikiem jest liczba zawodników kadry narodowej biorących udział 

w programie przygotowań i objętych zorganizowanym szkoleniem 

sportowym w danym roku (os.).

System szkolenia sportowego dzieci i młodzieży

Celem działania jest zapewnienie szkolenia dzieci i młodzieży objętej 

współzawodnictwem sportowym na poziomie 55 000–65 000 osób.

Miernikiem jest liczba dzieci i młodzieży objętej zorganizowanym 

systemem szkolenia sportowego w danym roku (os.).
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Jeśli chodzi o główny wskaźnikiem resortowych działań w obszarze sportu 

powszechnego, a zarazem najprostszym, który z przyczyn obiektywnych 

w obecnym stanie deficytu aktywności fizycznej jest najistotniejszy, 

to poziom dotarcia, liczony liczbą uczestników/odbiorców realizowanych 

programów.

Z wyrazami szacunku
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM -DSP


		2025-12-15T18:39:54+0000
	Piotr Borys




